## СЛАВУТИЧ НУЖДАЕТСЯ В ЗАКОНЕ

18 мая на заседании Верховной Рады будет рассматриваться окончательный вариант Закона Украины "О специальной экономической зоне "Славутич"

Ту, во многом неопределенную экономическую, а следовательно, и социальную ситуацию, в которой сегодня пребывает Славутич, призван решить Закон "О специальной экономической зоне "Славутич", который, наиболее вероятно, будет рассматриваться на заседании ВР 18

мая. Об основных положениях закона рассказывает председатель Союза производителей товаров и услуг Славутича Сергей Чесноков.

 Последняя редакция закона учитывает все пожелания, которые высказаны славутичскими организациями, исполкомом, агентствами, Союзом производителей. Закон позволит нам, наконец, жить и работать в рамках законодательного поля. Основная проблема в том, что мы 
имеем указ Президента, но, в 
связи с тем, что не внесены соответствующие изменения в Закон о налогообложении и Таможенный кодекс, получать реальную прибыль пока нельзя.

— Какие экономические на-

правления будет регулировать новый закон?

— Прежде всего, влияющие на предпринимательскую деятельность. Предполагается предоставить определенные льготы по обложению налогом на прибыль, НДС и импорту товаров и предметов для нужд производства на территории СЭЗ.

(Окончание на стр.2)

## **СЛАВУТИЧ НУЖДАЕТСЯ В ЗАКОНЕ**

Справка:

Освобождаются от уплаты ввозной пошлины и обложения НДС операции по ввозу оборудования, устройств и комплектующих к ним, транспортных средств, перечень которых определяется КМУ для нужд собственного производства, связанного с реализацией инвестиционного проекта;

освобождение от налога на прибыль: первые три года — 100%, последующие три года

- 50%.

Импорт субъектами СЭЗ товаров и других предметов для нужд собственного производства на территории СЭЗ и экспорт товаров и других предметов, полностью изготовленных, либо достаточно переработанных или обработанных на территории СЭЗ, не подлежит лицензированию и квотированию, кроме условий, установленных международными договорами Украины (полностью изготовленными, либо достаточно переработанными или обработанными на территории СЭЗ считаются товары, которые соответствуют критериям, определенным ст. 18 ЗУ "О едином таможенном тарифе").

Субъекты СЭЗ освобождаются от уплаты сборов;

- на обязательное социальное страхование на случай безработицы;

- в Государственный инноваиионный фонд.

Субъекты СЭЗ (владельцы и пользователи земельных участков на территории СЭЗ) освобождаются от уплаты налогов на землю: первые три года — 100%, последующие три года — 50%.

— Оговорены ли проекты, которые после вступления в действие закона о СЭЗ будут реализовываться в первую очередь?

У предпринимателей есть уже достаточное количество интересных проектов, но поскольку мы пока не имеем законодательной базы, то и не передаем свой инвестиционный проект на регистрацию. Нам не известны размеры инвестиций: если будет предложен инвестиционный объем 1 млн долларов, мы со своими средствами не сможем освоить этот проект. Если 200 тысяч, то с привлечение наших партнеров мы вполне сможем участвовать. То есть от размера вложений зависит и наша политика. Мы по этому поводу постоянно спорим с мэром Славутича Владимиром Удовиченко: он доказывает, что надо начинать работать, а мы утверждаем, что не можем.

— Неоднократно приходилось слышать, что так называемый Чернобыльский закон и Закон "О специальной экономической зоне "Славутич" во многом противоречат друг другу. Так ли это?

— Мы надеемся, что предприниматели, общественный совет, ЧАЭС откажутся от части льгот, гарантируемых Чернобыльским законом. В частности, о социальной защите персонала: закон о СЭЗ предполагает существование зоны в течение 20 лет, а чернобыльский — только пяти.

Позволит ли вновь принятый закон быть Славутичу более-менее экономически независимым городом?

 Будет закон о СЭЗ — придут инвесторы, то есть откроются новые рабочие места, но сколько их удастся создать и в какой срок - неизвестно. Понятно, что для всех тех двухтрех тысяч человек, которые будут высвобождены при закрытии ЧАЭС, за два года создать рабочие места не удастся. Уже сейчас очевидно, что в первую очередь будет инвестироваться малый и средний бизнес. Сегодня в Славутиче максимум! — 50 предприятий, которые можно назвать нормально функционирующими. Если образуется по крайней мере 100-200 небольших фирм (10-20-50 сотрудников), это будет хорошо.

— Первоочередные инвестиции будут направляться в промышленные предприятия или в

сферу обслуживания?

- Обслуживающая сфера всегда развивается вокруг промышленной. Она и в Славутиче будет развиваться именно так. Проблема у нас в другом. Для развития производства и бизнеса необходимы помещения. А они - собственность станции, Чтобы взять в аренду какой-нибудь подвал, необходимо заключить договор с ЧАЭС, завизировав его в НАЭК, а потом в Фонде госимущества. На сегодня не подписан еще ни один договор об аренде, которая начала оформляться год назад.
- Есть ли выход из ситуации?
- Первый шаг сделан горисполком и станция договорились о передаче части объектов в коммунальную собственность. В идеале хорошо бы все пустующие помещения и те, которые сегодня уже арендуются, передать в собственность города это решило бы многие проблемы

Майя РУДЕНКО